

航空港区2024年度创业培训班正式开班 点燃创业梦想 为有志青年加油赋能

本报讯 9月10日,郑州航空港区2024年度第一期GYB(产生你的企业想法)创业培训班,在冯堂办事处顺利开班,通过专业系统的培训,为郑州航空港区有志于创业的学员提供坚实的支持与指导。此次培训由郑州航空港区组织人事处与河南家和职业技能培训学校联合举办,积极响应国家“大众创业、万众创新”的号召,进一步转变就业观念,激发创业热情,提升创业能力。

据了解,本次GYB创业培训班,特别邀请了“马兰花”创业培训项目的资深讲师刘通、彭平担任授课老师,采用案例分析、经验分享、小组讨论、情景演练等多种教学方法,将创业知识

和相关政策有机融入培训全过程,并针对学员的不同年龄层次、创业条件及技能水平,进行有针对性的指导和帮助,帮助学员客观评估自己的创业素质,激发创业意识,获取切实可行的创业想法。

GYB创业培训是政府资助的免费培训项目,主要针对有创业意向但不具备明确创业目标和想法的人群。培训过程中,学员们表现出极高的学习热情,大家积极介绍自己,分享创业期望和目标,互动频繁,气氛热烈。

通过此次培训,学员们不仅树立了正确的创业观念,还将进一步提升创业知识和技能、拓宽创新创业知识体系、学会如何选择创业



项目、增强了创业实践的内驱力,为未来的创业之路奠定了坚实的基础。

随着郑州航空港区2024年度创业培训班正式开班,一场关于创新与梦想的旅程已经拉开序幕。

未来,郑州航空港区将继续依托此类创业培训项目,结合各辖区居民的需求,为学员提供全方位的指导服务,助力有志者早日实现创业梦想。

同时,也将持续推动

“大众创业、万众创新”,为构建“中原特区技能人才高地”贡献力量,为郑州航空港区的高质量发展注入新的活力与希望。

记者 刘凌智
通讯员 董政国 文/图

畅通河道 共建家园

畅通“地下动脉”! 华夏大道完成雨水管道清淤修复

本报讯 9月4日,随着华夏大道(翱翔路—洪泽湖路)雨水井缺失防坠网的安装完毕,这一长度约7公里的雨水管道清淤修复工程基本完成。负责施工的安驰公司通过制定进度计划和施工方案,细化工作举措,按照既定时间节点,从根本上解决了华夏大道的道路积水问题,进一步提升航空港区北部片区防汛排涝整体能力。

据了解,每当汛期来临之际,受到雨水管道内的堵塞不畅,华夏大道与翱翔路、华夏大道与太湖路等路口处,就会形成大面积积水,对过往的行人和车辆带来困扰,并且极易造成区域内涝灾情的发生。

自7月16日起,安驰公司开始组织管道检测专业技术人员,对项目全线雨水管道进行排查,并采用潜望镜、管道机器人等仪器设备,进行全面检测标记,为项目顺利实施提供了坚实保障和支持。

通过管道机器人的探测可以看到,这7公里的雨水管道已多处形成堵塞,树枝和建筑垃圾等杂物对雨水排放造成影响,特别是洞庭湖路与慈航路处,体积较大的建筑垃圾如同“人工



堆砌”一般,将内径800毫米的雨水管道完全堵塞,雨水排放只能从缝隙中穿流。还有翱翔路与洪泽湖路处,雨水、淤泥和石块混合形成了一道天然屏障,致使雨水无法及时排放。

8月23日,安驰公司经过38天时间,组织专业班组实行分段施工、错时清淤、随挖随运,高质量、高标准完成雨水管道内淤泥堵塞、混凝土障碍物固结、树根固结物堵塞等清淤修复任务,顺利完成华夏大道雨水管道修复清淤。

据该工程负责人介绍,项目的顺利实施,从根本上解决了该路段雨水管网过水断面偏小、排放不及时等问题,有



效缓解了汛期易涝状况。下一步,安驰公司将进一步提升城市基础设施养护水平,持续为城市运营、市民生活提供安全保障和优质服务,增强群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 刘凌智
通讯员 张铠 文/图

河道保洁员 高温下守护碧水清流



本报讯 近日以来,受持续高温影响,郑州航空港区的众多河道内水生植物繁殖迅速。为了美化河道环境,提升景观效果,兴港市政科学调度,分工明确,全方位做好河道管养工作,努力打造“水清、岸绿、景美”的河道画卷。

9月5日上午9时许,户外气温已经超过30摄氏度,走在河道旁就能感受到一股股蒸腾的水汽,令人闷热难耐。而此时,河道保洁员们已经在“蒸笼”般的河面上作业了3个小时。

高温天气,河道漂浮物一旦清理不及时,就会影响河道的水质、美观和畅通,河道保洁员的工作量与清理频次在高温天气也相应增加,有些河道不宜撑船,保洁员就身穿下水裤,手持竹竿将河面上漂浮的绿萍、垃圾聚拢后统一打捞清理。

机动管养小组对河道排水口、闸坝上的废弃物、沉积物等进行巡查清理;对杂草、杂树密集区域喷洒药剂,从

源头上治理河道环境。

记者了解到,相较于地面的管养工作,在河面上作业更为辛苦,水面蒸腾的热气、无遮挡庇荫的环境、长时间的暴晒,特别是负责芦苇的修剪工人,所穿着的衣衫一次次被汗水打湿。

即使调整工作时间,采用两头干、中间歇的模式避开高温,但此时依然是一年中最为艰苦的阶段,他们一直为河道清洁坚守在岗位上。

阳光充足,不久前收割完的芦苇又露出了尖尖角,复发性极强的福寿螺又趁机产卵在新长出的芦苇上,分管福寿螺治理的队员一边驱赶鸭群吞食福寿螺,一边人工清理闸坝、挡墙上的福寿螺卵,坚决抑制入侵物种福寿螺的扩散,守护河道环境。

水清岸绿来之不易,需要每个人的爱护,致敬烈日下的河道管养人,让我们一起行动起来,共建干净、整洁的河道环境。

记者 刘凌智
通讯员 李喆 文/图